

HÉTFŐ

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN
DÉLELŐTT.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
ARAD, DEÁK FERENC-UTCA 2. SZÁM.

VÁROSI, MEGYEI ÉS INTERURBAN
TELEFON 503. SZÁM.

EGYES SZÁM ÁRA 6 FILLÉR.

ELŐFIZETÉS EGY NEGYEDÉVRE
EGY KORONA ÖTVEN FILLÉR.

HIRDETÉSEK DIJA MILLIMÉTER
SZÁMÍTÁS SZERINT.

V. ÉVFOLYAM.

ARAD, 1911. AUGUSZTUS 7.

32. SZÁM.

Halitzky Árpád

nevének az utóbbi napokban sokat emlegették a napilapok csunya, visszataszító lepleléssel kapcsolatban. Sulkovszky Ida hercegnő völgénye: Smettow Bernát bírodalmi gróf eljött Aradra s itt az újságíróknak elmondotta, hogy meghurcoltatása s menyasszonya női becsületének beszennyezése Halitzky Árpád műve. Ez a Halitzky Árpád Sulkovszky Ida után ment Berlinbe s ott fenyegetésekkel és anyagi ígéretekkel ráakarta bírni a hercegasszonyt, hogy mondjon le a gróffal való házasságáról. Amikor pedig ebbe nem ment bele Ida hercegnő, akkor a kellemetlenségek özönét zuditotta a szerencsétlen, balsorstól üldözött hercegasszony nyakába. Smettow gróf azt mondotta az újságíróknak, hogy az ellentett alaptalan feljelentéseket is Halitzky Árpád inszenírozta s ugyancsak ez a Halitzky Árpád helyezte el — a gróf szerint — Sulkovszky Idáról szóló kompromittáló cikkeket a lapoknál.

Hát ki ez a Halitzky Árpád, hogy a Lucifer szerepét vindikálja magának? Hát ki ez a Halitzky Árpád, hogy megkeserítheti a hercegasszony életét, hogy apokrif feljelentéseket tétet a gróf ellen s cikket helyez el a lapoknál?

Ez a Halitzky, ez az Árpád gondnoka Sulkovszky Ida hercegasszonynak. Na és? Hát a gondnokot nem ezért nevezik ki, hogy legyen gyámoltója a gondnokoltnak? Ez volna a kötelessége Ha-

litzky Árpádnak s mégis a helyett, hogy a hercegasszony sorsát napsugarasabbá tenné, intrikáival sötét felhőket von feje fölé. Sok lehetetlen igazságot megértjük, mert tudjuk, hogy Magyarországon vagyunk s magyar közigazgatással intézik sorsunkat, de ez az eset mégis csak felháborító. Hát miért hallgat a árvaszék, miért nem csapja el azt a gondnokot, aki éppen ellenkezőjét cselekszi, mint amit a kötelessége parancsol. Talán nem találja elég oknak azokat a kompromittáló dolgokat, amit megtudott Halitzky Árpád gondnoki működéséről? Jól van, majd gondoskodunk róla, hogy Halitzky Árpádot ebben a szerepében jobban megvilágítsuk.

Miért kell a botrány?

A megsértett szólásszabadság.

Az ország házában leviharzott izgalmas és sajnálatos esemény következménye egy előre megfontolt és kiszámított haditervnek, a melyet az ellenzék eszelt ki Okolicsányi László pártönkivüli függetlenségi képviselő beszédének megzavarására, esetleg megakadályozására. Hetek óta köztudomású volt, hogy a koalíciós korszak hadügyi előadója, a kiváló szakértő, akinek módjában volt bepillantani a Wekerle-kormány idején folyt katonai tárgyalások titkaiba, aki nemcsak pozíciójánál, hanem szakértelménél fogva is minden oldalról a legnagyobb bizalomban részesült annak idején, fel fog szólalni a véderő vitában s bírálatot fog gyakorolni nemcsak a véderő javaslatokról, hanem a jelenlegi ellenzéki akció okait és jogosulatlanságát is meg fogja világitani.

A parlamenti felforgatóknak

volt okuk tehát tartani az Okolicsányi László beszédétől, amely — ezt maga a szónok nem titkolta. — teljes nyíltsággal készült feltárni az ország előtt a katonai kérdés fejlődését az utolsó évek bizalmas tárgyalásaiban. Hogy ez a jelenleg nagyhangú volt-koalíciósoknak kellemetlen lesz, azt tudták az obstrukciós pártok. Ezért kellett módot keresni, hogy a döntő percben megzavarják az Okolicsányi fejtegetéseit és elhárítsák annak leplező hatását. Állandó zajongás, zavargás, közbeszólás, a szónokoknak a mondatok közepén való megakasztása, súlyos kijelentéseknek kiabálással való elfojtása: ez volt az a nagyon is átlátszó módszer, amelylyel az ellenzék meg akarta sikertíteni az ország fülét, hogy meg ne hallja az igazságot.

Csak természetes, hogy a szólásszabadság ellen való ezt a támadást, mely egyben támadás volt az objektív igazság ellen is a többség nem halgatta szó nélkül. A ki vihart vet, vihart arat. A munkapárt hetek óta ereje, kvalitativ és kvantitativ roppant többsége tudatában nyugodtan állja, vezére, a miniszterelnök, kívánságára, a céltalan és komolytalan technikai stikliknek egész áradatait. Állami fogja továbbra is. De hogy néha-néha, mikor a kisebbség erőszaka láttára a pártnak egy-egy szenvedelmes lelkiületi tagja elragadtatja magát és az inzultusok százára egyszer erőlyesen felel, az emberileg érthető. A párt, mint szervezet, magasabb célok és országos érdekek szempontjából lehet hosszútűrő, de a párt tagjaitól, mint egyénektől, ha meg is lehet követelni, de nehéz minden esetben el is érni a példátlan durvaságokkal szemben való megtartóztatást. Elvégre is kétségtelen, hogy hova-tovább türehtetlenné válik az a modor-és kifejezésbeli elvadás, a mely rövid másfél esztendő szünet után újból hódító körútra indul az országban s teljes nyereségében szólal meg a fórumon. Meg kell állapítanunk, hogy a múlt század végének nagyszabású és

valóban lángoló politikai harcainban, mikor parlamentben és utcán, sajtóban és magánéletben már-már fékét veszítette minden szenvedély: még ezekben a lázas, fenyegető időkben, a mikor még fanatikusan hitt agitátoraiban az illuzióitól meg nem fosztott nemzet, még akkor sem fajult ennyire a közélet hangja, mint ma, a mikor igaz szenvedély nélkül, a hirdetett célok elérésében való igazi hit nélkül, pusztán taktikai számításból rendezik a parlamenti felforgatást.

Tragikus halál az utcán.

(A Hétfő riportja.)

Patak Emil máv. főellenőr vasárnap délután négy órakor a Csernovits Péter-utca 7. sz. ház előtt hirtelen összeesett. Rendőrt hívtak hozzá, aki telefonált a mentőkért és a városházára. Hecht dr. aki Vida rendőrtiszttel néhány perc múlva megérkezett, konstátálta, hogy Patak meghalt. Szívzselhüdes ölte meg. Minthogy hozzátartozói fürdön vannak, a rendőrség intézkedésére a holttestet az izraelita temető halottas házába szállították.

Véresre vertek

egy asszonyt, mert a fiát védelmezte.

(A Hétfő riportja.)

Ma délután véres verekedés volt a gőztéglagyár telepén, Rácz Mihályné napszámosnő fiát Rácz Mihályt várta haza. Nemsokkal később látta is fiát Oláh Ferenc és egy ismeretlen társaságban közeledni. Amint a három tagu társaság a telephez ért, az egyik égetőtelepről előrontott ifj. Rácz Károly, Rácz János és Lengyel Mihály s rövid szóváltás után megtámadták Rácz Mihályt, akit ifj. Rácz egy tégladarabbal fejbe ütött, a másik kettő pedig lapát

Mielőtt butorszükségletét fedezné.

.. saját érdekében keresse fel ..

Hartmann János

mű-butor- és
billiárdgyárát

Arad, Boros Béni-tér 7.

tal ütötte a fiatallembert, aki a támadások elől elfutott.

Rácz Mihályné látva fia megtámadását, sietve közeledett s kérdőre vonta a támadókat. Ezek felelet helyett az asszonynak támadtak s ott karján, fején súlyosan megsebesítették. A kiáltásra rendőr jött, aki az egész társaságot előállította. Kihallgatás után a támadókat is szabadon engedték, de eljárás indult meg ellenük.

Előgetett szerelmes levelek.

A jó anyós.

(A Hétfő riportja.)

Az aradi ügyvédek pompásan mulatnak egy nemrég nősült kollégájuk nem mindennapi esetén. Egy szép kis menyecske az ifju prókátorra bizta válópörét. A pör minden különös érdekesség nélkül való: a házasság egymásra untak, civakodtak, gyűlölködtek punktum. Mikor pedig az első tárgyalást kitűzték, a válópörös asszonyka megjelent ügyvédjénél. Boldog örömtől aragogyott az arca.

— Doktor ur, nagy ujság!

Egy halom, szallaggal átkötött levelet s egész tucat asszonyi fotografiát tett az asztalra.

— A drága uram szerelmes levelei, a gyönyörű mákvirág — pergett a menyecske nyelve — ott találtam a fiókjában. Mind finom hölgyek irták. Már a mézeshetekben viszonya volt a dámáival.

Az ügyvéd mosolyogva lapozott az illatos levelek között. Csupa édes kis mucuskám, aranyos kutyám, egyetlen öreg bolondom. A menyecske diadalmasan csapott a levélcsomóra.

— Remélem ügyvéd ur, ha ezeket a gyalázatos bűnleket csatoljuk, az uram hibájából választ el a bíróság!

Ennyiben marad az ügy, amikor bözbejött valami. Olyan valami, ami az ügyvéd ur életében még nem fordult elő. Megházasodott. Az esküvő után nászutra ment. — A válópör aktái rámaradtak az irodavezetőre. Az irodavezető pedig szigorú diszkrét ember s a pör mellékleteként szereplő rózsaszínű aktákat a gépirő kisasszony kisasszony kíváncsisága elől elzárta a prínaipális rejtett fiókjába egyébb frivol akták közé.

Az ügyvéd kis feleségével hazaérkezett és nemsokára nevezetes vizit érkezett. Megjött az anyós. Még pedig nem a vicces kalendáriumból ismert rettentő boszorkány, hanem áldott szívű

nénike, ki rajongva csüng uj vején. A jó anyós egy napon nagytakarítást rendezett s felforgatta az egész lakást.

Nemsokára ezután — elég hamar — csatolni kellett volna a válópör irataihoz a korpus deliktit. De hiába hányták fel kétségbeesetten az egész irattárt nem voltak a drága mucuska levelei sehol.

Az iroda konsternálva volt, az ügyvéd ur böszén járt, mint a vérre szomjas tigris napokon át. Hiába! Hiába! Egyszer aztán félve, szepegeve jelentkezik az anyós:

— Fiam . . . édes fiam . . .

azokat a szemérmetlen leveleket . . . a leveleket meg a fotografiákat . . .

— Mit csinált?

— Elégettem.

A jóságos anyós könyezve beszélt el, hogy takarítás közben akadt rá a furcsa paksamétára. Azt hitte, hogy veje legénykori emléke. Félt, hogy a friss asszony kezébe kerülnek. Mi lenne abból. Baj, perpatvar, kellemetlenség. Isten mentsen rá gondolni. Féltette a fiatal pár poldogságát. Mit tehetett mást? Megsemmisítette a bűnleket.

Mit tehetett a szegény ügyvéd? Megverje vagy kidobja a jó anyóst?

Vitte a pört a szerelmes levelek nélkül. Hála Isten, ezek nélkül is elég bizonyíték volt a férj ellen s így a pört megnyerte.

Azóta a jó anyós nem megy be az irodába.

Erzsébet szereti az édességet.

Megrendelést hamisított.

(A Hétfő riportja.)

Akinek nincs pénze, annak kopik az álla az édességtől. Legáltalában becsületes módon pénz nélkül nem igen lehet édességekhez jutni.

Horváth Erzsébet azonban kitalálta a módját annak, hogy miként lehet egy kis süteményt potyázní.

Tegnap délelőtt beállított az egyik aradi cukrászhoz, s özv. Bottkáné névalírásával ellátott papirlapot adott át, melyre 2 korona 80 fillér értékű cukorsütemény volt felírva és annak kiszolgáltatását kérte.

Az illető cukrász a süteményt gyantianul szolgálta ki, s csak később jutott eszébe, hogy az urinő nem is tartózkodik a városban és így az irás nyilvánvalóan hamisított.

Nyomban a leány keresésére indult és a Deák Ferenc-utcában fel is találta. Bekísérte a város házára, ahol Horváth Erzsébet hamarosan beismerte, hogy a megrendelést ő hamisította, mert egy kis édességre fáj a foga. Az elfogyasztásban barátai is segítettek neki.

A kis „édest” hüvösre tették.

A temető haramiái.

Lopják a sirokat.

Panaszos levél a Hétfőhöz.

(A Hétfő riportja.)

Botrányos felháborító körülmények okoznak mostanában izgalmat mindazoknak, akiknek egy-egy hozzátartozójuk alusza örök, de vandál kezekről zavart álmát a felső temetőben. A mai posta panaszos levelet hozott a Hétfő szerkesztőségének. A levélíró keservesen panaszkodik a temető rablói ellen. Ime:

Azok a felháborító állapotok, melyek a felső temetőben vannak, adják kezembe a tollat azon reményben, hogy e közérdekű cikket becses lapjában közölni is fogja.

A temetőkerthben nem lehet a sirokhöz új virágot ültetni, hogy azt durva, kegyetlen kezek meg ne tépjék, vagy tövestől ki ne huzgálják. A sirokat valószínűleg összerongálják, kaparják a kivitt virágcsokrokat alig pár perc múlva elszedik, nem törődve azzal, hogy lelketlen munkájokkal az amugy is szomorú gyászolóknak milyen nagy fájdalmat okoznak!

Hát kihalt már teljesen az emberi érzés? Nincs lelkek, szívek már az embereknek, hogy ilyenek is megtörténhetnek.

Még ha a temető elhagyottabb, távoli részében történnének ilyenek, de a legtöbb esetben a főuton, az órház közvetlen közelében! Hát nincs aki felügyelne, megakadályozná, vagy legalább bejelentené ezt, és oly szigorúan bánnának el a tetten ért pusztító rablóval, hogy legalább ez tántorítaná el emberetlen passiójától.

Sokak nevében.

Kétségtelenül a legfelháborítóbb indolencia ordít ki abból a gondatlanságból, mellyel a illetékes hatóság a halottak lakóhelyét kezeli. Egy kis kegyelet talán mégis elvárható lenne.

Elmegyek a parkba . . .

Szerelmem és pofon a sötétben.

(A Hétfő riportja.)

A nők szépek voltak. Határozottan szépek. Az asszony magas, karcsu és sudár. A „Hölgyfutár” írói viszonyosan a nyárfához vagy a cédrushoz hasonlították volna a természetét, de mi ellenségei vagyunk mindenféle hasonlatnak és teljesen a nyájas olvasó fantáziájára bizzuk a magas hölgy szépségének elképzelését. A második hölgy az előbb ecseteltnek nővére volt és az ujján karikagyűrű díszlett a menyasszonyi állapot jelzésére.

A nők tehát szépek voltak és szemet szurtak. Amerre csak megfordultak fájós szemek maradtak a nyomukban és szemspeciálistáknak határozottan fellendült a prakszusuk, mióta a két tündér feltűnt a láthatáron.

Akadtt azonban két bátor lovag, akik nem törődve az esetleges káros következményekkel, merészen a nők után vágtak. Az egyiket rövidség okáért elnevezzük „doktor”-nak, a másikat pedig „monoklis”-nak. Ami nem feltétlenül igaz, de legalább tért nyit a találgatásra.

A „monoklis” és a doktor tehát mint fentebb elmondottuk a cselekvés terére lépett. A cselekvés tere a jelen esetben egyezett az Andrassy-térrel annak is a tulsó kevésbé látogatott oldalával. Hét és nyolc óra között volt, az árnyak már nőttek, gázemberek hosszú pálcákkal piszkálták az Auer harisnyákat, a „monoklis” pedig megsimogatta fejének azt a részét ahol a jobb időkből ép haj nőtt és rákezdedt a közismert népdalra:

— Elmegyek a parkba

Hol az élet tarka . . . satöbbi satöbbi, mert hiszen mindenki ismeri ezt a nótát, oly méla óhajítás végződik hogy:

. . . Táncolni szeretnék a hamsammal . . .

A „monoklis” csak sejtette ezen óhajítását, mert ő diszkrét egyén, a nők pedig méltányolták ezt a tapintatos finomságot és tényleg befordultak a parkba, mely üres kihalt és sötét volt, mint amilyen üres mondjuk egy alanyi költő bukszája a hó 27-én és amilyen fekete az a pikoló, melyet az alanyi költő 27-én „hozzáírni” üvöltéssel megrendel.

Az árnyak nyultak, nyuitak és

A világhírű „Salamander”-cipők kizárólag csakis urak és hölgyek részére 16 kor. 50 fill. és 20 kor. 50 fill. árban kaphatók Weinberger János kizárólagos cipőraktárában Arad, Andrassy-tér 20.

Telefon szám 312.

Telefon szám 312.

csakhamar összeolvadtak. A társaság tagjai is.

— Én félek itt -- mondta a judás nő és a „doktor“ karjaiba omlott. A nővér aki menyasszony ugyanezt szó nélkül cselekedte a „monoklis“-sal. Tévedések elkerülése végett meg kell jegyezni, hogy a nővér nem a „monoklis“ menyasszonya volt.

A dolog így rendén lett volna. A szerelmes párok poetikus hangulatban ültek két padra külön-külön és eszméket cseréltek. Nem az argentiniai husbehozatalról és nem a marokkói bonyadalmakról. Bár az utóbbival rövidesen érintkezésbe és összeköttetésbe jutottak.

A marokkal tudniillik. Amely marok nem volt más, mint mellső nyulványa ama fiatalembernek, aki a legsikerdusabb ismeretségben volt a sudár nővel még régebből. Ez a fiatalember megsejtén, hogy a nő hűtlenségre készül, utána lopódzott és a legkritikusabb pillanatban közbelépett a markával.

A park enyhe csendjét egy erőteljes pof szakította meg. A pof a csalfa kigyó arcán helyeződött el. Pof a közepén. A baloldal közepén. A nő sikoltott és balra dőlt.

A bonyodalmat a kifejlés követte. A kifejlés meglehetősen drámai volt. A „doktor“ és a „monoklis“ felugrottak, közrefogták a támadót és elküldték melegebb tájakra. Nem szóval, nem is kézzel, de lábbal. A megzavart szerelmesek footballt kezdtek játszani a lovagiatlan emberrel, aki egy ideig tűrte a dolgot, azután futásnak eredt. Rohant egyenesen az orvoshoz és sérüléseiről „hátletet“ vett fel. Nem hátletet, de hátletet. Mert a rugásokat, amint a nyájas olvasó elképzelheti, a hátába kapta. Esetleg máshova is, amit nem részletezünk, hanem rábizzuk a nyájas olvasó képzeletére.

VESEK

vagy más tárgyakra átcserelek

zálogcédulákat

tört aranyat, ezüstöt, gyémántot és brilliáns tárgyakat

Deutsch Izidor

órák és ékszerész

Weitzer János-u Minorita-palota.

Arad legnagyobb óra- és ékszer raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Telefon 438.

URÁNIA SZINHÁZ.

Hétfőn, augusztus 7-én:

1. Nick Carter a pénzhamisító. — 2. Anarkisták a hajón. — 3. A véres kéz. — 4. Detektív az alpesi menházban. — 5. Nick Carter a gyermekrabló. — Frakkos betörők. — 7. Desparadó, a félelmetes sevir.

Előadások d. u. 6-tól este 11-ig.

Ahogy a gondnok ur gondnokol.

A Sulkovszky-ügy kulisszatitkai.

— A Hétfő riportja. —

Hosszu évek óta szinte állandó témája volt a fórumnak, az a hosszú elkeseredett tusakodás, hadakozás, amely a Sulkovszky hercegi család és a hercegnő gondnoka között folyt és folyik, a melynek minden legkisebb, legintimebb részletét az érdekelt küzdő felek a nyilvánosság előtt pertraktálták. Ugy látszik, hogy a küzdelem elérkezett utolsó fázisához, még egy árvaszéki ítélet, s így lehet vége már ennek a hosszú harcának. Nagyon csúnyák, visszataszítók csak a részletek is, amelyeket a közönség ismer, azok még inkább azok az okok, amelyek miatt az egész hadakozás megindult, s azok a kulisszatitkok, amelyek csak a figyelmes néző, s a beavatottabbak előtt ismeretesekek, amelyek tisztán mutatják azt az abnormis helyzetet, amelybe Sulkovszky hercegnőt egyes emberek rosszakarata, önzése juttatott.

Sulkovszky Ida hercegnő, akinek személye körül folyik tulajdonképpen az egész küzdelem, mintegy 30—40 millió koronányi vagyont birtokosa. Az árvaszék tudvalevőleg gondnokot rendelt ki részére, Halitzky Árpádot, hogy a szerencsétlen asszony ne legyen kénytelen magát, vagyonát odadobni prédául, nehogy oly sorsra jusson, mint egy Chimay hercegnő, vagy egy Toselliné s egyuttal 1000 márka havi apanázst állapított meg részére. A valóság pedig az, s ezt nem a hercegnő vőlegényének esetleg elfogult bemondásából tudjuk, hanem pártatlan, higgadt jogászerember nyilatkozatából, hogy a hercegnőnek 85, szóval nyolcvanöt márka havi jövedelme van. Halitzky Árpád jóideig egyáltalában nem utalta ki részére az apanázst, s majd pedig amikor az árvaszék két ízben is hozott határozatával az apanázst pontos küldésére szorította a gondnokot, akkor Halitzky gondoskodott jól előre arról, hogy a hitelezők tegyék kezüket a pénzre, hogy a hercegnőnek ne jusson semmi, s egy Sulkovszky hercegnő kénytelen legyen havi 85 márkából megélni, úgy, hogy természetesen a legszükségesebb dolgokat sem képes magának megszerezni.

Vajjon a magyar törvények türik-e azt, hogy egy kirendelt gondnok, akinek az lenne a feladata, hogy a gondnokolt minden jóvótárról gondoskodjék, mint egy üzőtt vadat folytonos botrányok

s a leghallatlanabb, legvérlázítóbb helyzetek középpontjába helyezze ezt a szerencsétlen nőt, akiért senki sem mer szót emelni. Tudja az isten miért nem akadt még egyetlen ember, aki megmondja, hogy mi történik tulajdonképpen itten. Hiszen maga a németországi igazságszolgáltatás egyik legexponáltabb, legtekintélyesebb képviselője, a német államügyész, akinek elfogulatlanságához szó nem férhet, kénytelen már a rettenetes apparátussal megindult üldözést a maga hatalmával föltartóztatni s azt mondani, hogy mind az az akna, amit elhelyeztek csak azért, hogy Sulkovszky hercegnő férjhez ne mehessen s a Sulkovszky-vagyon nehogy illetékes kezekbe kerüljön, maga az államügyész kénytelen volt azt mondani, hogy belelát a kulisszák mögé s félre nem érthető, lesújtó és a háteret a maga teljes mivoltában megvilágító ítéletet mond. amikor kijelenti, hogy mindaz a piszok és rágalom, s mindazok a vádaskodások, amiket összehordtak, hogy Smettow gróft a mocsárba sülyessék arra való, hogy így távolítsák el őt a hercegnő közeléből s a házasságot megakadályozzák. Az államügyész arra készíti az elfogulatlan és az ügyben nem érdekelt minden tényező, hogy keresse és kutassa ennek a nagy küzdelemnek indító okait s keresse, hogy Halitzky Árpád gondnok minden józan ész és emberi érzés ellenére nem annak a pártját fogja, akinek a gondnokságára kirendeltetett, nem arra törekszik, hogy a hercegnő minél hamarabb megszabaduljon abból a felháborító és a hibáján kívüli nagy botrányból, amelybe került.

És mindenkinek, aki csak még nem vesztette igazságba vetett hitét, aki csak tart valamit arra, hogy ebben az országban a tisztesség, s az emberi jogoknak tisztelete ne legyen sárbatiporható, s a törvényes formák mellett ne lehessen embereket leteríteni, letiporni, kötelessége ennek Csávossy és bármely más hasonló ügynél rémesebb emberrelenséggel folytatott emberhajszának hiteles történetét megismertesse és a világ elé tárja. Látni kell, hogy törvényes formák mögé vajjon egy gondnok mennyire állhat a lelkiismeretére rábizott szerencsétlen és támogatására szorult gondnokoltjának ellenére s hogy mennyire épen az érdekei ellen dolgozhatnak. Ezt kell bemu-

tatnunk s ezt fogjuk bemutatni az elfogulatlanul ítélő közönségnek s ennek az embernek a szerepe, amelyet a következő számban vázolnunk, teljes leplezetlenséggel meg fogja mutatni, hogy miért kellett megakadályozni azt, hogy Schmettow gróf feleségül vehesse Sulkovszky hercegnőt, hogy miért késik az árvaszék végleges ítélete, hogy kinek az érdekében és kiknek a közreműködésével történt és történik mindez.

APRÓ HIREK.

— **Antoinette Doray Aradon.** Nagy érdeklődés előzi meg Antoinette Dorainak, a kabaré-színpadok egyik legragyogóbb csillagának, a berlini Wintergarten starjának fellépése, akit nagy áldozatok árán sikerült Heltai Jenő kabaréigazgatónak három napi vendégszereplésre megnyerni, s aki hétfőn, kedden, szerdán fogja ragyogó csodálatos művészetét bemutatni a Heltay-kabarében. Doray kisasszony vendégszereplése teljesen új műsor keretében történik. Kidy Irén, aki ittléte alatt általános tetszéssel találkozott, teljesen új kabarészármokat ad elő; új műsorral lép fel a publikum becézett kedvence Váradi Elsa is, aki Hetényi-Heidelberg legsikerültebb dalait énekli. Várady Elsa ezenkívül egy rendkívül bájos Biedermeyer-jelenetet is fog bemutatni, a zenélő órát, mely Heidelberg Albert egyik legművészebb, legzseniálisabb alkotása. Teljesen új műsorral lép fel Mödlinger a berlini Apolló művésze és Halmei is akit a közönség napról napra mindinkább megkedvel. Új kabarészármokat ad elő Szathmáry Árpád, Kardos Andor, Pusztai Boriska és Szabados Böske is. Műsoron marad a két nagyszerű kabaré tréfa is: A néma vak és A modern iskola.

— **Az Uránia detektív műsora** a közönség oly osztatlan tetszésével találkozott, hogy az Uránia színház igazgatója engedve a számos oldalról jött kívánságnak, még hétfőn is műsoron tartja a szenzációs képeket. Változatos, gazdag és minden tekintetben érdekesítő az a program, mely második ciklusa annak a pompás detektív műsornak, melyet a világ legelső filmgyárosai bocsájtanak az Uránia rendelkezésére. A műsor változatoságára jellemző, hogy Amerika leghírhedtebb betörő királyának Nick Carternek és a nem kevésbé híres Pinkertonnak elkeseredett küzdelme mellett Európa bűnös világa áll kontraszt gyanánt. Elképzelhetetlen izgalmasabb, érdekesebb műsor ennél a detektív-programnál, melyet utolsó előadásán is a közönség különös figyelmébe ajánlunk.

Felelős szerkesztő: SULIK KÁLMÁN.
KIADJA A „HÉTFŐ“ KIADÓTÁRSASÁG.

Olcso cipők

az Amerikai Cipő-
áruházban kaphatók
Aradon, Salacz-utca 1. sz. a.

Zyukszemétől mindenki megszabadul a Hajós-féle Anagalinnak használata által, nem piszkít, nem ragadós, kezelése igen egyszerű. Ára egy üvegnek utasítással együtt 70 fillér.

Láb- és kézizzadás azonnal és teljesen elmulik, ha az izzadó részeket „Peppo“-val ecseteljük. A mirigyeket kiszáritja, a váladékot megszünteti és tökéletesen szagtalanítja. Egy üveg ára utasítással 1 K.

Poloskák kiirtása a legmegfelelőbb módon és teljesen „Phenolsav“-val eszközölhető. A butorokat nem rontja a poloskának még a petéit is kiirtja. Szaga nem kellemetlen kezelése rendkívül egyszerű. 1 üveg 70 fill.

Fekete hajfestő a „Melogen“ legjobb. Egy pár perc alatt bármely haját, vagy bajuszt a legszebb állandó fekete színre lehet festeni anélkül, hogy a színt le lehetne mosni. Ára 2 K.

Kitünő amerikai gummi a „Niter“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor.

Fenti szerek kaphatók egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád gyógyszer-tárában,
Andrássy-tér 22. sz.
(A megyeházzal szemben.)

ALAPITTATOTT 1910-BEN.

LANGER JÓZSEF

hangszerkészítő mester és hegedű készítő műterem
Arad, Weitzer János-utca 2.

Kitüntetve:

Budapest, arany okmány. Budapest, ezüsterem okmány.



Ajánlom nagyválasztékú raktáramat, valamint saját készítményű hangverseny hegedűimet. Az akusztikailag rekonstr. gerenda egyedüli készítője. Régi hegedűk sikeres javítása által művészkörökben elismerést nyertem. Páduai és nápolyi olasz hurok. — Kiváló minőségű tartós német hurok.

Régi hegedűk megvételnek és be-cserélletnek.

Kerékpáros Gyorsfutár

Vállalat.

Telefon 848. sz. Telefon 848. sz.

Deák Ferenc-utca 30. (Fábián-utcai oldalon.)

Bonts-ház.

Telefon, szóbeli, vagy írásbeli hívásra azonnal küld a legtovább eső helyre is megbízható kerékpáros, vagy gyalogos küldőncöt, aki minden megbízást gyorsan és lelkiismeretesen elvéggez. Megrendelére vidékieknek beszerez színházjegyet. Szolgálat reggel 7 órától este 11 óráig. — Nappal az első negyed óra 30 fillér, minden további negyed óra 20 fillér. Este 6 órától 11 óráig 10 fillérrel drágább.

Nők legforróbb vágya szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Creme

használatával. Meglepő gyorsan tüntet el szeplőt, májfoltot, bőrvörösaéget és mindenemü arcisztatlanságot. Ára egy tégelynek 1 korona. 1 darab Ibolya creme szappan 70 fillér. 1 doboz Aradi Ibolya Hőlgypor 1 korona 20 fillér. 1 üveg Ibolya-tej 1 korona. Kapható a készítőnél:

Hajós Árpád gyógyszer-tárában,
Arad, Andrássy-tér 22. A megyeházzal szemben.

Az ország minden nagyobb gyógyszer-tárában, drogueriájában, és illatszer kereskedésében.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsénk értesíteni megboldogult Bolezni Antal igen tisztelt megrendelőit és vevőit, hogy Salacz-utca 2. sz. alatti **CZÍPÉSZ ÜZLETET ÁTVETTÜK** s azt saját készítményű férfi-, női- és gyermek cipőraktárral kibővíve tovább vezettük. Főirokvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. vevőközönséget a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen kielégítsük. Szíves pártfogást kérnek tisztelgeti Bolezni Antal utódai.



Aradi Ipar- és Népbank.

MEGHIVÁS.

Az „Aradi Ipar- és Népbank“ tisztelt részvényeseit 1911. évi augusztus 10-én délelőtt 10 órakor, az intézet első emeleti tanácstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Igazgatósági javaslat 4375 drb. 400 korona n. é. új részvény kibocsátása által, az intézeti részvénytőkének 3,500.000 koronáról 5,250.000 koronára való felemelése tárgyában.
3. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása.
4. Esetleges indítványok.

Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 69. §-a értelmében részvényeiket f. évi augusztus 9-ig, az intézet főpénztáránál elismervény ellenében letenni sziveskedjenek.

Az alapszabályok 68. §-a értelmében szavazatképes részvényesnek csak az tekintendő, kinek részvénye a közgyűlés megtartása előtt legalább 3 hóval az intézeti részvénykönyvben saját nevére beiktatva van.

Arad, 1911. július 22.

Szalay Károly, elnök.

Zlinszky István és Társa nyomása, Arad Deák Ferenc-utca 2. (Berger és Wirth festékével, Bpost.)